
pchelica.lyaskovets.net 1

  
ДГ „ПЧЕЛИЦА” - гр. Лясковец 

 
 
 

Информация за родители 
 
 
ВЪВЕДЕНИЕ: 
 
Детската градина е институция в системата на предучилищното и училищното образование, 

в която се отглеждат, възпитават, социализират и обучават деца от тригодишна възраст до 
постъпването им в І клас в съответствие с държавния образователен стандарт за предучилищното 
образование. По преценка на родителя и при наличие на свободни места в детската градина може 
да постъпят и деца, навършили две години към началото на учебната година на постъпване. 

Предучилищното образование е задължително от учебната година, която е с начало в 
годината на навършване на 5-годишна възраст на детето до постъпване в първи клас и трябва да 
посещават редовно подготвителна група в детска градина. 

Редовното посещение е важно, не само, защото законът за Предучилищно и училищно 
образование (ЗПУО) го изисква, но и защото това е уверение, че децата се възползват от 
образователните възможности достъпни за тях. Когато детето отсъства от детска градина то 
пропуска не само учебния материал от деня, в който отсъства, но също така е по-малко подготвено 
за материала, който следва, когато се върне на детска градина. 

                     
 
КАКВО КАЗВА ЗПУО: 
 
Разпоредбите ясно казват, че родителите на децата от подготвителните групи нямат право да 

не водят децата си без причина на детска градина през учебната година (от 15 септември до 31 
май). Могат да отсъстват само по здравословни причини, удостоени с документ от компетентен 
орган, както и по семейни причини не повече от 10 учебни дни за съответната учебна година, с 
писмено уведомяване от родителите до директора на детската градина. Извън тези случаи 
отсъствие на децата от подготвителните групи е допустимо и за времето на ваканции, определени 
в училищното образование за съответната година със заповед на министъра на образованието и 
науката, като уведомяват своевременно детската градина в случаите на отсъствие на детето. 

Ако детето отсъства повече от 10 календарни дни от детска градина представя медицинска 
бележка от личния лекар за липса на контакт със заразно болен („клично здрав”). При отсъствие на 
повече от два месеца се представят и еднократен отрицателен резултат за чревни паразити и 
бактерии (фекална маса и перианален секрет). 

Ако дете от подготвителна група отсъства без уведомление повече от три учебни дни се 
уведомява МОН, а от там Дирекция социално подпомагане и отдел закрила на детето. 

При наложително отсъствие на детето за повече от десет учебни дни родителите провеждат 
предварителен разговор с директора на детската градина. В този случай детето ще загуби много 
материал и ще е трудно да навакса и това ще е тяхна отговорност. Затова се дават материали по 
време на отсъствието, за да може детето да работи в къщи с родителите си. 

 
 
РОДИТЕЛИТЕ ТРЯБВА ДА ЗНАЯТ, ЧЕ: 
 
За децата в детската градина за съответната възрастова група има дневна организация 

(Дневен режим), като децата е необходимо да бъдат не по-късно до 8.30 часа (8.00 часа за 
подготвителните групи) и вземане до 18.00 часа. Всяко дете се предава  и взема  лично от родителя 
или упълномощено лице описано в декларацията на учител/помощник възпитател. Това е 
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необходимо за правилната организация за деня в групата и ако едно дете от групата закъснее 
сутринта всички трябва да го изчакат, за да започнат сутрешните основни ситуации за деня. От 
там се променя целия режим за деня.  

С оглед осигуряване безопасността и здравето на деца и възрастни е въведен пропускателен 
режим в детската градина. Вратите на сградата се заключват в 8.30 ч. и се отключват в 15.30 ч. 
През есента и пролетта при топло време сутрин децата се приемат от главния вход и изпращат от 
входовете от страната на детските площадки. През зимата, при дъжд или студено време есента и 
пролетта се приемат и изпращат през главния вход на детската градина. 

Заплащането на таксите за детска градина през учебно време и допълнителните 
педагогически услуги, в които детето (по ваше желание) посещава се заплащат от 1 до 10 число на 
следващия месец. Подготвителните групи на 5 и 6 годишна възраст през учебно време (от 15 
септември до 31 май) имат безплатна закуска.  

През летният  (неучебен) период (от 1 юни до 14 септември) и ваканциите през учебно време 
не е задължително посещението на децата на детска градина. През този период при намаляване 
броя на децата в групите и при необходимост се сформират смесени групи и дежурна група. 
Директорът на детската градина може да променя учителския състав на групите по свое 
усмотрение и в интерес на работата в детското заведение. 

През летният период заплащането  на таксите е също от 1 до 10 число на следващия месец, 
но подготвителните групи нямат безплатна закуска и заплащат пълна такса за посетените дни. 
През този период детската градина почива един месец по график.  

В детската градина ежеседмично се изготвя здравословно меню, съобразено с всички 
изисквания и Наредби на Министерство на здравеопазването и Министерство на земеделието и 
храните. За подобряване храненето на децата в детското заведение ежегодно кандидатстваме по 
програми на ДФ „Земеделие” по схема  „Училищен плод” и схема „Топло мляко”. 

Детската градина е с много добра материална база за игра и обучение на децата посещаващи 
детската градина. Това е постигнато с много проекти и с помощта на сдружение „Настоятелство 
ЦДГ „Пчелица”, затова  нуждата от опазването и съхранението и е особено важно. 


